

Bezirksamt Mitte von Berlin
Abt. Ordnung, Personal und Finanzen
Bezirksbürgermeister



Bezirksamt Mitte von Berlin, 13341 Berlin (Postanschrift)

Bezirksverordnetenversammlung Mitte von Berlin
Gruppe der Piraten
Herr Bezirksverordneter
Alexander Freitag

über
Vorsteher der Bezirksverordnetenversammlung

GeschZ. (bei Antwort bitte angeben)
**BzBm – OrdWiPlaBew 101-095401-
KA0133/V**

Bearbeiter:

Dienstgebäude: Rathaus Tiergarten
Mathilde-Jacob-Platz 1, 10551 Berlin

Zimmer

Telefon (030) 9018-**32200**

Telefax (030) 9018-32101

Vermittlung (030) 9018-20

Intern 918-32200

E-Mail [Stephan.vondassel@b
a-mitte.berlin.de](mailto:Stephan.vondassel@ba-mitte.berlin.de)

E-Mail nicht für Dokumente mit elektronischer
Signatur verwenden.

Internet www.berlin-mitte.de

Datum **18.06.2017**

Schriftliche Anfrage 0133/V
Immer noch Zirkus mit Wildtieren in Mitte?

Sehr geehrter Bezirksverordneter Freitag,

das Bezirksamt beantwortet die o.g. Schriftliche Anfrage wie folgt:

1. Frage:

Wann und von wem wurde dem Zirkus die Möglichkeit erlaubt auf dem Zentralen Festplatz zu gastieren?

Antwort: Das Gelände des Zentralen Festplatzes Berlin befindet sich im Eigentum des Landes Berlin und wird von dem örtlich zuständigen Bezirksamt verwaltet, in welchem das Grundstück belegen ist. In diesem Fall dem Bezirksamt Mitte. Das Gelände wurde vom Bezirksamt Mitte an die Berliner Festplatz Verwaltungs GmbH vermietet. Den Nutzungsvertrag für das Gastspiel hat der Zirkus mit der Berliner Festplatz Verwaltungs GmbH geschlossen.

Der Cirkus Voyage gastierte vom 28.04. bis 28.05.2017 an der genannten Örtlichkeit. Der Nutzungsvertrag hatte eine Gültigkeit vom 24.04. bis 29.05.2017.


2. Frage:


Hinsichtlich der Mängel, mit welchen Konsequenzen muss der Zirkus rechnen?

Antwort: Aufgrund von Verstößen gegen das Tierschutzgesetz wurden mehrere Ordnungswidrigkeitsverfahren eingeleitet, die zu Bußgeldbescheiden führen können. Die vorgefundenen Mängel wurden zentral erfasst und dienen der die Erlaubnis ausstellenden Behörde als Grundlage weiterer Anordnungen.

Dienstgebäude:
Rathaus Tiergarten
Mathilde-Jacob-Platz 1
10551 Berlin

Verkehrsverbindungen

 U9, Bhf. Turmstraße

 101, M27, 245, 123 (Haltestelle: Rathaus Tiergarten)
TXL, 187 (Haltestelle U- Turmstraße)

Internet <http://www.berlin.de>

Twitter: [@ba_mitte_berlin](https://twitter.com/ba_mitte_berlin)



barrierefreier Zugang zum Gebäude

3. Frage:

Ist es möglich die Nutzungserlaubnis für den Platz mit sofortiger Wirkung aufzukündigen?

Antwort: Die vereinbarte Nutzungsdauer ist bereits abgelaufen und das Gastspiel beendet. Wie bereits zu 1. dargestellt, wurde der privatrechtliche Nutzungsvertrag zwischen dem Zirkus und Berliner Festplatz Verwaltungs GmbH geschlossen. Das Bezirksamt hat keine Möglichkeit in den Nutzungsvertrag zwischen diesen Vertragsparteien einzugreifen.

Mit freundlichen Grüßen



Stephan von Dassel
Bezirksbürgermeister

Zeitaufwand für die Beantwortung der Kleinen Anfrage 0133/V:

	Bearbeitungs- stunden	Stundensätze in €	Kosten Bearbeitungszeit
Mittlerer Dienst		44,08	
Gehobener Dienst	1,0	55,96	55,96
Höherer Dienst	1,0	76,63	76,63
Summe	1,0		132,59

Ausgehend von den Durchschnittssätzen sind damit durch die Beantwortung der Anfrage Kosten für geschätzte 2,0 Arbeitsstunden im Wert von insgesamt 132,59 Euro entstanden. In den Stundensätzen sind neben den direkten Personalkosten pauschale Zuschläge für Gemeinkosten und Arbeitsplatzkosten nach Empfehlung der KGSt enthalten. Bei dieser Kostennote handelt es sich nicht um zusätzliche Kosten, sondern um die Darstellung des Gegenwertes des mit der Anfrage verbundenen Verwaltungsaufwandes.